

Педагог-организатор учит детей спасать жизни

МАРИНА БОЙЦОВА /marina.boitsova@spbnews.ru/ АЛЕКСАНДР ГЛУЗ

В обычной средней школе № 340 Невского района проходят необычные уроки. Мальчики и девочки из 7-го кадетского класса учатся спасать жизни, овладевая приемами первой помощи. Скоро к ним примкнут родители и учителя.

НА ОТКРЫТОМ уроке дети продемонстрировали свои навыки главному внештатному специалисту по первой помощи Минздрава России в Северо-Западном федеральном округе Андрею Махновскому.

ВАЖНЫЕ НАВЫКИ

Урок проходил под руководством педагога-организатора и учителя ОБЖ Олега Новикова. Он стал одним из первых петербургских педагогов, кто прошел курсы по оказанию первой помощи в НИИ скорой помощи имени И. И. Джанелидзе.

Олег Новиков, успешно отучившийся на этих курсах, теперь обучает первой

помощи кадетов 7-го класса. И дети оказались настолько хорошими учениками, что сами стали показывать своим педагогам правила спасения жизни до приезда скорой помощи.

Светлана, Айнур, София, Вероника и Трофим под руководством одноклассницы Алены демонстрировали, как проводить сердечно-легочную реанимацию с применением непрямого массажа сердца, удалять инородное тело из дыхательных путей, отрабатывали прием Геймлиха при помощи специального тренажера и даже правильно вызывали скорую помощь – это очень важный навык, спасающий жизнь.

«Актуальность нашей деятельности обусловлена большим количеством

случаев потенциально предотвратимой смерти вследствие неоказания первой помощи до прибытия медиков. По данным научных исследований, этот показатель составляет до 100 случаев на 100 тысяч человек в год, – пояснил Андрей Махновский. – Большое внимание мы уделяем популяризации первой помощи среди детей. Так, ребенок младшего школьного возраста уже в состоянии оценить обстановку, проверить наличие сознания и дыхания у пострадавшего. Дети среднего и старшего школьного возраста в состоянии оказывать первую помощь наравне со взрослыми».

В НАЧАЛЕ ПУТИ

Кадетский класс существует в 340-й школе третий год. По словам директора учреждения Елены Дашковой, к ее

В конце сентября ребята из Петербурга приняли участие в церемонии открытия двух конференций в Москве: «Медицина катастроф – 2023» и «Первая помощь – 2023».

идее организовать кадетский класс сначала отнеслись немного настороженно, а сейчас именно в этот класс поступили уже семь ребят из других школ.

Примерно такое же настороженное отношение сначала было и к урокам первой помощи. А сегодня уже как минимум трое ребят хотят поступать в медицинские вузы, при этом основным навыкам доврачебного спасения обучен каждый кадет.

«Мы сейчас стоим в начале пути. Я напомним,

вая помощь – это воспитание и образование, и только потом медицина», – уверен Андрей Махновский.

«НАСТРОЕНИЕ У НАС ЕСТЬ»

Елена Дашкова и другие учителя не только с интересом следили за действиями ребят, но и попытались сами освоить некоторые навыки. С первого раза не все получилось гладко, но педагоги заверили, что теперь точно учатся оказанию первой помощи, ведь никто не знает, кому и когда может пригодиться этот крайне необходимый навык.

«Учителя должны быть во всеоружии. Наш коллектив постарается, мы этим будем заниматься на уровне школы. Учителей тоже будем обучать, конечно. Начнем с желающих, думаю, работает. Привлечем еще родителей, настроение у нас есть», – завершила директор школы.



Учитель ОБЖ Олег Новиков (на фото) прошел специальные курсы в НИИ скорой помощи имени И. И. Джанелидзе.